

OFICINAS:

San Roque, 29, MAHON.

El Grano de Arena

ABONO:

Un mes. . . 0'25 ptas.

El que no está conmigo
está contra mí.

REVISTA CATÓLICA

El que no recoge conmigo
desparrama.

CONSAGRADA AL CORAZON DE JESUS

San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

CON APROBACION DEL ORDINARIO

San Lucas cap. XI vers. 14 á 28

Núm. 49

SÁBADO 7 DE MARZO DE 1896

AÑO II

—SUMARIO—

I: El Evangelio de la Dominica.—II. Pastoral del Ilustrísimo Sr. Obispo esta Diócesis, continuacion.—III. Dios y Patria, por *Marcial del Rio*.—IV. Tijera.—V. La Semana.—VI. Miscelánea.—VII. Seccion oficial.—VIII. Boletín religioso.

EL EVANGELIO DE LA DOMINICA

Tomado del Evangelista S. Lucas, cap. XI, vers. 14 al 28

“Estaba Jesús lanzando un demonio, el cual era mudo. Y así que hubo echado el demonio, habló el mudo y todas las gentes quedaron muy admiradas. Mas no faltaron allí algunos que dijeron: Por arte de Beelzebub, príncipe de los demonios echa él los demonios. Y otros por tentarle, le pedían que les hiciese algún prodigio en el cielo. Pero Jesús penetrando sus pensamientos les dijo: Todo reino dividido en partidos contrarios, quedará destruido; y una casa dividida en fracciones camina á su ruina. Si, pues, Satanás está también dividido contra si mismo, ¿cómo ha de subsistir su reino? Ya que decís vosotros que yo lanzo los demonios por arte de Beelzebub, y si yo lanzo los demonios por virtud de Beelzebub, ¿por virtud de quién los lanzan vuestros hijos? Por tanto ellos mismos serán vuestros jueces. Pero si yo lanzo los demonios con el dedo ó virtud de Dios, es evidente que ha llegado ya el reino de Dios á vosotros. Cuando un hombre valiente bien armado, guarda la entrada de su casa, todas las cosas están seguras. Pero si otro mas valiente que él asaltándole le vence, le desarmará de todos sus arneses en que tanto confiaba, y repartirá sus despojos. Quién no está conmigo está contra mí: y quién no recoge conmigo, desparrama. Cuando un espíritu inmundo ha salido de un hombre, se va por lugares áridos, buscando lugar donde reposar, y no hallándole dice: Me volveré á mi casa de donde salí. Y viniendo á ella, la halla bien barrida y bien adornada. Entonces va y toma consigo otros siete espíritus peores que él, y entrando en esta casa fijan en ella su morada. Con lo que el último estado de aquel hombre viene á ser peor que el primero. Estando diciendo estas cosas, he aquí que una mujer levantando la voz en medio del pueblo, exclamó: Bienaventurado el vientre que te llevó y los pechos que te alimentaron. Pero Jesús respondió: Bienaventurados más bien los que escuchan la palabra de Dios y la ponen en práctica.

COMENTARIO

Entonces va y toma consigo á otros siete espíritus peores que el.

El espíritu impuro tiene como una correspondencia, una union necesaria con todos los vicios, de modo que estos están, por decirlo así, pagados por él, y siempre prontos á servirle para llevar á cabo sus detestables proyectos. Por él, el homicida derrama la sangre humana; por él, el pérfido prepara el mortífero veneno; por él, la calumnia inventa toda clase de malas acciones; por él, la injusticia se hace poderosa cuando se trata de solicitar; por él, atesora la avaricia; por él, la prodigalidad disipa; por él, engaña el perjurio, y por él, el sacrílego atenta contra lo más santo. Tal es la pompa infernal que me imagino ver cuando considero los pasos que hace dar esa peligrosa pasion; pues el espíritu impuro se halla á la cabeza de todo eso, y todo eso forma su escolta.

NÓS, DR. D. JUAN COMES Y VIDAL,
POR LA GRACIA DE DIOS Y DE LA SANTA SEDE APOSTÓLICA, OBISPO DE MENORCA.

AL VENERABLE CLERO Y FIELES DE NUESTRA AMADA DIÓCESIS, SALUD Y GRACIA EN NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO.

(Continuacion)

Pues bien; ¿se quiere renovar á la humanidad y levantarla de la postracion actual, así en este punto como en muchos otros? que se guarde la presencia de Dios, que los hombres se prosternen ante Él, que oren y mediten; con esto se logrará infundir la fuerza y energia en la vida y en el organismo. Cuando un alma débil y flaca tenga la vista de Dios y las contemplaciones del cielo, la vereis reforzarse, levantándose noble, magestuosa y fuerte, para emprender con diligencia lo que incumbe á sus deberes, siquiera ofrezca dificultades, y lo lleva á cabo con constancia heroica, si esta es necesaria.

Y si luego come el Pan de los fuertes y bebe

el Vino de las grandes generosidades se pondrá plenamente vigorosa y transformada, y de corbarde que era tendrá valor para ponerse frente al peligro, y desde su desdichada flexibilidad que daba lástima se sentirá revivir, tomará resoluciones y realizará actos dignos que asombrarán á los que habian conocido y deplorado su enfermedad.

Es que el pensamiento en Dios produce necesariamente estos portentosos cambios y transformaciones, ya que su auxilio es apoyo y ayuda invencible; con sólo pronunciar el nombre de Dios se pone en huida y derrota á los enemigos; ¿qué será, pues, tenerlo en el corazon y vigorizar todos los actos, colocándolo al frente de cada uno de ellos? Así es como podreis explicaros que delicadas doncellas y personas de todas condicion y edad se rian de los tiranos y de sus suplicios, y que aún cuando parecen no poder resistir el más leve soplo de contradiccion ni la más pequeña molestia; desafian las tempestades más violentas; la paja que transporta la más ligera brisa resiste con mayor firmeza y seguridad el huracan furioso que la añosa encina. Preguntad á los mártires, ¿quién les ha sostenido ante sus perseguidores y los tormentos? á tantas vírgenes timidas, ¿quién les ha dado valentía para las obras de caridad y los sacrificios? á esos jóvenes que se consagran á Dios en la Religion y en el Sacerdocio, ¿dónde han aprendido el secreto de esa abnegacion que espanta á la naturaleza? á los misioneros, ¿quién les ha enviado á pueblos bárbaros que no reconocen á sus bienhechores, antes bien les persiguen, atormentan y llevan á la muerte? Y lo que es más heróico todavía, preguntad á esas almas que se crucifican á sí mismas, ó lo son por aquellos que debian formar su corona de dicha y felicidad, ¿dónde han encontrado la fuerza para presentarse con la frente serena y tranquila sonrisa en los labios? Todos ellos indistintamente os contestarán que han endulzado sus penas con el recuerdo de los sufrimientos que el divino Redentor ha llevado por nosotros, y que de ellos han sacado como una vida nueva y una especie de alegría que les hace amar lo que naturalmente deberían haber rechazado y temido.

El recuerdo de Dios es poderoso para dar alas á los que están aprisionados, agilidad á los que andan pesados, ligereza de ciervo á los que se arrastran penosamente sobre la tierra, y voluntad firme y decidida á los temperamentos flexibles y endebles.

Procurad, pues, venerables Hermanos é Hijos nuestros, buscar en Dios el resorte poderoso para realzar vuestras energías, encerrar el entumecimiento y debilidad que nos afiige para el cumplimiento de nuestros deberes, y conducirnos siempre y en todas ocasiones como cristianos prácticos, sin arredrarnos por los sacrificios, contradicciones y dificultades que esto nos importe.

La presencia de Dios es una salvaguardia no solamente para el cristiano sino para todo hombre dotado de algun sentido racional y moral, y puede servir poderosamente para su adelanto y perfeccionamiento hasta el punto más elevado. Ciertamente son muchas las ventajas que reporta la presencia de Dios en el fondo de la conciencia de aquel que la guarda habitualmente. Una fórmula sintética las puede reunir todas en una palabra: el que piense en Dios no se acordará de obrar el mal y andará á la luz de sus mandamientos, sin caer en el pecado, ni tropezar en los escollos contra los cuales se estrellan con tanta frecuencia los hijos de las tinieblas. De una manera general podemos, pues, decir que la presencia de Dios es un preservativo del pecado y la mayor garantía para la vida del espíritu contra la de los sentidos y las costumbres funestas que esta lleva consigo.

Preserva contra los instintos inferiores y puramente materiales. En primer lugar, podemos asegurar que el pensamiento en Dios, santo y útil entre todos, hará que quien lo tiene y vive bajo su benéfica influencia se vea libre de las vulgaridades de la vida real, de la ruin aspiracion de las pasiones y de los intereses, de las insuficiencias del materialismo y de las prosaicas cuestiones de una vida sin horizonte para el dia de hoy y sin solucion para el de la muerte.

En efecto, sabemos que la vida humana se forma de una serie de realidades muy dolorosas, de las cuales, bajo una ú otra forma, nadie puede

librarse. El combate por la vida á todos alcanza; y el que debe soportarlo para ganar con el sudor de su rostro el pan para el día y el albergue para la noche, no es siempre el que lo lleva con más pena y dolor. Evidentemente ha de ocuparse en su comercio, industria ó profesion, pues Dios no quiere que el hombre, sea quien quiera, viva sin ocupacion y trabajo; pero no tampoco debe hacerlo como una bestia de carga, sin tener tiempo para levantar los ojos al cielo, que ha sido colocado sobre su cabeza como un consuelo y una esperanza. Hay para el hombre otros problemas de más entidad que los que afectan al tiempo y vida presentes, otros cuidados que los de la tierra, otros bienes superiores á los que no tienen permanencia y se pasan, por los cuales debe suspirar. Y ¿qué cosa más adecuada que el pensamiento y presencia de Dios para levantar el nivel comun en que tantos permanecen tranquilos? ¿Qué puede buscarse mejor para sacar al hombre de este mundo inferior que la vista del cielo? Nada para esto hay más propio que tener presente el soberano Bien que es nuestro supremo destino, y ha de servirnos de compensacion é indemnizarnos de las penas que hemos debido soportar, por no habernos podido contar entre los afortunados y dichosos de la tierra.

(Continuará.)

DIOS Y PATRIA

Los detalles que de la gloriosa defensa de Candelaria nos trasmite el telégrafo conmueven hondamente nuestro corazón.

En aquella lucha heroica que duró veinte y seis horas y en la que los nuestros peleaban uno contra ciento, hemos visto no solo al soldado valeroso que sabe vencer ó morir por defender el honor de España, sino al hombre de fe, que acordándose de que es cristiano, antes de entrar en la pelea, eleva su plegaria al Cielo.

Y no solo esto: en la defensa de Candelaria; en aquellos niños que, no obstante sus juveniles años, se baten los primeros en la brecha; en aquellas mujeres que, sin temor á las balas que silban por el horizonte, van de un lado á otro llevando proyectiles y restañando heridas; en

aquellos denodados voluntarios, que fuertes con la protección del Cielo, se arrojan impasibles á la lucha defendiendo desde las improvisadas trincheras la causa de la civilización contra la barbarie; en aquel heroico Ministro del Señor que, como en otros tiempos más venturosos, bendice, primero, á los combatientes, exhortándoles en nombre de Dios á morir por la patria, y luego, mientras dura el horrible combate, prostrado de rodillas ante la Virgen Santísima ora por el triunfo de las armas españolas; en todo esto, vemos algo más que un combate heroico, que una defensa gloriosa, vemos reverdecir los laureles de nuestras más legítimas glorias, vemos la Cruz y la espada marchar unidas cual en los pasados tiempos, y cual en éstos, derrotar al enemigo á los gritos de «Dios y Patria».

El soldado necesita poner siempre su espada al servicio de un ideal. Sin este no hay heroismo ni valor. Porque no lo tenía la Roma de los Césares, cayó rendida á los pies de los Germanos. Porque lo tenían Pelayo y sus sucesores irradiaron la luz de Covadonga por toda España.

En los siglos medios este ideal comprendía la Religión y la Patria. Hoy, una generación impía, quiere circunscribirlo solo á la última.

Noble y generoso es el sentimiento patriótico; pero no es bastante. Necesita recurrir al sentimiento religioso si quiere consolidarse. Los ejércitos de Napoleón eran laicos; su ideal era exclusivamente terreno. Mientras hubo Marengos y Jenas todo fué bien; pero cuando vinieron Leipziks y Waterloos se desmoronó el edificio y Napoleón, de tumbo en tumbo fué de las Tullerías á la roca de Santa Elena. En cambio, en los tiempos de nuestra gloriosa Reconquista los españoles peleaban por Dios y por la Patria. Por esto los desastres no los descorazonaban induciéndoles á rebelarse contra sus soberanos; y por esto después de un Alarcos pudieron venir unas Navas de Tolosa.

El soldado que pelea por la Patria y pone su brazo bajo la protección de Dios es invencible como invencibles fueron los heroicos defensores de Candelaria; y si alguna vez es derrotado, en vez de entregarse á inútiles transportes de arrebatado su fé le alienta para rehacerse y lograr con

el tiempo la gloriosa revancha.

Para bien de España, para bien de Cuba y para bien del ejército, deseamos que este se mire en el espejo de Candelaria.

MARCIAL DEL RÍO.

TIJERA

ESPAÑA

Bautismo de un moro.—Se ha verificado en la parroquia de San Lorenzo, de Cádiz, el bautismo de un joven árabe, de veiente años de edad, que hace un año llegó á dicha capital.

Es natural de Tetuán.

Allá, en su patria, estuvo algún tiempo al servicio de los frailes franciscanos que allí se hallan en mision, y á éstos principalmente débese el que Jamido se haya convertido al cristianismo.

—*El cumplimiento pascual.*—La Santa Sede ha autorizado al Episcopado español para que declare hábil el cumplimiento del precepto pascual en el tiempo que media entre el Miércoles de Ceniza y la Dominica de la Santísima Trinidad.

—*Digno de aplauso.*—Días pasados salió de Cartagena con rumbo al Ferrol el acorazado «Vizcaya», y al llegar al Bajo de Aceiteras, lugar que se presume ser la tumba de toda la tripulación del acorazado «Reina Regente», el comandante del «Vizcaya», en memoria de sus compañeros muertos acaso en aquel sitio, mandó formar sobre cubierta, haciendo celebrar el Santo Sacrificio de la Misa en sufragio de las almas de aquellos desgraciados, resultando el acto, en medio de la inmensa soledad del mar, tan solemne, que produjo á toda la tripulación y oficialidad del crucero una profunda emoción.

Pobre España el día en que le acaben de arrancar la fé!

—*Las hijas de la caridad.*—Los más autorizados órganos de la prensa portuguesa publican artículos en defensa de las Hermanas de la Caridad que probablemente se encargarán de la mayoría de los hospitales en el reino vecino.

—*Ofrecimiento patriótico.*—El P. Deimas, Superior de la Compañía del Corazon de María, en Jerez, y Director del antiguo Colegio de San Juan Bautista, se ha presentado al coronel del

regimiento de caballería de Vitoria y al jefe del batallón cazadores de Tarifa, manifestándoles que desea encargarse, sin percibir por ello retribucion de ningún género, de la educacion y manutencion de los hijos de todos los jefes y oficiales que marchen á Cuba, pertenecientes á dichos cuerpos.

EXTRANJERO

El secretariado de pobres.—Del secretariado de los pobres, hijuela de las Conferencias de San Vicente, que quisiéramos ver instalado en España, transcribimos el siguiente hecho. «Fué notablemente perjudijada en la herencia de su abuelo una viuda con tres huérfanos, hasta el punto de resultar deudora en lugar de acreedora. La Conferencia del distrito la recomendó al secretariado de pobres, y su mismo Presidente se encargó de la defensa. Reunió documentos, redactó informes y tuvo la dicha de ahorrar á la pobre familia una pérdida de 3.000 francos.»

—*Buen decreto.*—El gran duque de Hesse, ha publicado un decreto en que se prohíbe que asistan á los bailes los menores de quince años. Aunque hubiera extendido algo más la prohibicion, no se hubiera equivocado Su Alteza.

¿Qué se dirá, pues, de los bailes de niños, que con uno ú otro pretexto se autorizan en los países católicos?

¿Y que de aquellos padres tan necios que se glorian de las piruetas y monadas que hizo Luisito con su pareja, ó del desahogo con que Juanita llevaba su traje de Ana Bolena?

—*María, auxilio de los pecadores.*—En horrible miseria cayó un alto empleado y la mayor de sus hijas intentó suicidarse con veneno; pero la Conferencia de María Auxiliadora intervino; un sacerdote quitó á la jóven su funesta idea: se procuró labor á la familia y aun se halló empleo lucrativo para el padre, salvándose la familia. Esta Conferencia es una de las de Nápoles.

—*Yo soy cristiano.*—En una reunion de socialistas, que tuvo lugar hace poco en Cheburgo, y donde se reunieron unos 3,000 revolucionarios, como argumento supremo, á falta de otro, entonaron la Carmañola, que fué contestada por los obreros cristianos que allí se encontraban, con el cántico: «Yo soy cristiano; esa es mi gloria».

—*Castigo al príncipe perjuro.*—Un periódico de mucha circulación en Italia, el «Cittadino di Brescia», publica un telegrama, que toda la prensa católica de aquel país reproduce, en el que se dice que el Sr. Duque de Madrid y los jefes de todas las otras ramas secundarias de la Casa de Borbón, como el conde de Caserta, el duque de Parma y hasta el duque Orleans, han dirigido, lo mismo que el emperador de Austria, despachos de protesta al príncipe Fernando de Bulgaria, por el deshonor que á causa suya recae sobre las familias reinantes católicas, y por el tristísimo espectáculo que ofrece á Europa.

El duque de Parma ha publicado una protesta contra el acto de apostasía del príncipe Fernando, y autoriza á los periódicos para que publiquen su declaración.

¡Muy bien hecho!

—*Lamentaciones.*—Dícese que en el palacio de Quirinal se lamenta que la mayor y más sana parte de la nobleza romana no quiere olvidar su lealtad tradicional á los Sumos Pontífices, demostrada este año tan elocuentemente como en los anteriores. Proverbial, aunque casi desconocida hoy, es la frase *nobleza obliga*, que no se sabe traducir al italiano moderno.

—*Dos autógrafos de San Francisco de Asís.*—Se conservan por lo menos dos autógrafos de San Francisco, de los que da cuenta «La Civiltà Cattolica»: son una bendición al célebre colega del Santo, Fr. León, conservada en el convento de Asís entre las joyas más preciosas. Está escrita en pergamino. De otra carta al mismo habla Wadingo, historiador de la Orden Seráfica; ésta ha sido regalada á Leon XIII, quien la ha destinado á la Biblioteca Vaticana.

LA SEMANA

El martes pasó á mejor vida el alma de don Francisco Perez y Rodriguez antiguo funcionario público jubilado, después de haber recibido el Sacramento de la Extremaunción. E. P. D. Pertenecía á la Sociedad de San Vicente de Paul y católico de corazón, siempre aprovechó las ocasiones para defender con ahinco la Iglesia y la Religión. Sentimos de veras que la Sociedad de

San Vicente de Paul haya perdido tan excelente socio si bien abrigamos la idea de que Dios habrá acogido en su seno el alma del difunto. El cortejo fúnebre iba presidido por el Presidente del Consejo Particular á quien acompañaban los Presidentes de las Conferencias establecidas en esta ciudad y socios además de una comisión de niños del Colegio Católico de la Santa Cruz donde enseñaba el finado. Las cintas eran llevadas por cuatro socios de San Vicente de Paul; y el cadáver iba amortajado con el humilde hábito de tan preclaro fundador.

Durante estos últimos cuatro días, el Rdo. Padre Doyle ha dirigido una serie de pláticas á los Congregantes de San Luis Gonzaga en la Iglesia de la Concepcion, donde mañana dicho Padre celebrará Misa de Comunión, como final de los referidos Ejercicios, y en sufragio del Congregante difunto D. Rosendo Talet.

Hermoso y en gran manera edificante espectáculo ha ofrecido estos días la Iglesia parroquial de Ntra. Sra. del Cármen, con motivo del Septenario que se celebra en dicha Iglesia en honor de su excelsa Titular. La concurrencia verdaderamente extraordinaria que asidua y constantemente ha acudido á aquellos actos, y el silencio y recogimiento que ha observado, demuestran una vez más la devoción que profesan estos habitantes á la Reina del Cármen, á la par que las simpatías que goza entre nosotros el Rdo. P. Ferris y el gusto con que el pueblo acude á escuchar á tan digno orador sagrado, de cuya palabra estaban pendientes centenares de personas de toda edad y condición. Los cultos duraban hora y media, en que los concurrentes no solo permanecían sin cansancio, sino que á todos parecían cortos aquellos momentos. Tal es el influjo que ejerce y la unción con que predica el sabio hijo de S. Ignacio, que logra cautivar el ánimo de sus oyentes quienes, visiblemente conmovidos, escuchaban con placer así las tan magistrales cuanto sencillas exposiciones de las verdades eternas, que eran el objeto de las pláticas, como las elocuentes y á ratos arrebatadoras palabras con que el orador ensalzaba á la benditísima

Madre de Dios y de los hombres y cantaba la grandeza, las prerrogativas, el poder, el amor y la intercesion de María Santísima, puesto todo á disposicion de los redimidos por Jesucristo para alcanzar perdon y misericordia.

No dudamos que nuestra Señora habrá benedecido dichos actos que redundarán en notable provecho para todos.

Mañana á las siete, el mencionado P. Ferris celebrará en dicha iglesia la Santa Misa, en la que dará la Comunion con plática preparatoria.

Mañana, á las siete de la noche, se dará fin en la Iglesia de San José, á las Cuarenta Horas que se están celebrando.

El lunes empezarán en el Asilo de Huérfanas (calle de San Fernando) siendo expuesto el Señor á las 5 de la tarde y reservándose á las 7 de la noche.

El Consejo Particular de las Conferencias de San Vicente de Paul, en esta Ciudad, se complace en invitar á los Sres. Socios de Honor y suscritores, á las Conferencias que el Rdo. Padre Ferris se propone dar en el «Centro Católico Mahonés» (calle Puente del Castillo) el lunes, martes, miércoles y jueves de la próxima semana, es decir, del 9 al 12 del actual, ambos inclusives, empezando á las ocho de la noche.

El viérnes próximo 13 de los corrientes, el Rdo. P. Ferris de la Compañía de Jesús dará principio á las 7 y media de la noche, en la parroquial de Santa María, una serie de Conferencias, exclusivamente para Caballeros, las cuales continuarán hasta el 22 de los corrientes en que se celebrará como final la acostumbrada Misa de Comunion.

Ha sido favorecida nuestra redaccion con la visita de los periódicos siguientes:

El «Correo Católico» de Cuenca; «El Diario de Jijon», «El Semanario Católico» de Reus, y «La Avalancha», de Pamplona.

Agradecemos á dichos periódicos su atencion y seguiremos gustosos correspondiendo á sus muestras de simpatia.

Nuestro apreciado amigo don José E. Seguí y Oliver, ha sido nombrado Vice-Cónsul de las Repúblicas de los Estados Unidos Mexicanos y del Paraguay en esta ciudad, á quien felicitamos.

El dia 2 de los corrientes se inauguró un Colegio bajo el título de San José, instalado en la calle de Deyá n.º 4, con la aprobacion y proteccion del Diocesano.

Lo componen una Junta de padres de los alum-

nos; un director espiritual; siendo el encargado de la enseñanza nuestro amigo y suscritor don César Remón Zarco del Valle.

Celebraremos que prospere este nuevo centro de enseñanza y le deseamos larga vida.

MISCELÁNEA

CARTA DEL INFIERNO

Apreciable Liberata: ya puedes presumir de qué se trata, siendo mañana *Domingo de Piñata...*

Ya que la gente timorata suele ir á la Colegiata para escuchar la mística sonata; y allí, el cristiano se arrebatata en la contemplacion para él grata, del culto divino; ya que su fé se aquilata y su corazon se dilata cuando el predicador á Cristo retrata diciendo que al penitente rescata y le glorifica si su ley acata... necesario es que tú, Liberata, orgonices de mi parte un baile de Piñata.

Mi feroz indignacion se desata de ver en los templos tanta beata. Reune, pues, á la reata de los malos, á la mentecata gente de mandil, al librepensador que tanto desbarata y al liberal que la Religion maltrata; todos gentuza ingrata que de su Dios apostata. Sin que sepan que Lucifer, pirata, en el asunto mete la pata, tú á los mundanos maniata, ciégales con una catarata, sedúceles y disparata diciendo que todo es *minuta peccata*.

Que vengan muchos: los de botín y alpargata, el rústico y la literata, el torero y la mogigata, formando alegre garrapata; emprendan ya la caminata, sea en coche ó en fragata, pues les espero en la infernal fogata.

¡Cómo nos divertiremos! Aquí el narigudo y la chanta dando vueltas á la columnata; éste, con trajecillo de escarlata y cuernos; aquél, disfrazado de mulata; uno, con mantilla de beata; otro, con hábito de monja oblata; quién con una bata verde y barata; y yo, con la cara de rata, llevando delantal blanco y corbata, estaré con bandeja de plata, en la habitacion inmediata, sirviendo jamon con patata, pasteles de hatata y vasos de horchata.

Diles que tengo un orfeón en contrata para que nos dé una serenata, y que, por complacerles, el diablo se mata; pero nó, no digas *diablo*, porque si es la gente sensata, no vendrá nadie: irán todos al sermon y me saldrá el tiro por la culata.

EL REY DE LOS INFIERNOS.

Posdata de la Redaccion: dispensar esta *lata* y perdonen si hay alguna errata.

SOLUCIONES

Solucion al Anagrama:

FRANCISCO CAMPS MEDICO
SAN CRISTOBAL
MENORCA

FAUSTINO.

Lo adivinaron: Antonio Tutzó.

REGISTRO CIVIL DE MAHON

Inscripciones durante esta semana:

Días	NACIMIENTOS			
	LEGÍTIMOS		ILEGÍTIMOS	
	Varones	Hembras	Varones	Hembras
29	1	2	»	»
1	2	»	»	»
2	2	»	»	»
3	»	3	»	»
4	1	»	»	»
5	1	»	»	»
6	»	1	»	»

MATRIMONIOS

Parroquia de San Francisco, 1.

DEFUNCIONES

Día 29 Febrero.—Miguel Cardona y Sintés, 88 años, casado, caserío Binisefulla —Ana Pons y Seguí, 75 años, soltera, Musuptá Vey.

Día 1.º Marzo.—Antonia Fortuñy y Mir, 4 años, San Roque 8.

Día 2.—Pedro Labuerta y Perez, 59 años, viudo, Hospital civil.—María Pons y Cardona, 78 años, viuda, Cifuentes 44.

Día 3.—Magdalena Pons y Triay, 2 años, San Gabriel, sin número.—Francisco Perez Rodriguez, 74 años, casado, Carmen 10.

Día 4.—Antonia Boirás Barber, 1 año, Reina 35.

Día 5.—Miguel Gimenez Amengual, 2 años, Santa Cecilia 38.

Día 6.—Cristalina Pons Sintés, 76 años, viuda, Hospital civil.

SECCION OFICIAL

Gaceta de Madrid

Día 27 Febrero.—R. D. Promoviendo á Intendente de Division á D. Pedro Bordoy y Ruillán.

Día 28.—R. D. Admitiendo á D. Arsenio Martinez de Campos la dimision del cargo de Presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

—Por el Ministerio de Estado se ha concedido el *Regium Exequatur* á D. José E. Seguí Oliver para que pueda ejercer los cargos de Vice Cónsul de México y del Paraguay en Mahon.

Día 29.—R. D. Declarando disueltas las Córtes, convocándolas de nuevo para el 11 de Mayo y señalando para las elecciones de Diputados y de Senadorss respectivamente los dias 12 y 26 de Abril.

—Otro nombrando dignidad de Arcediano de Urgel á D. Isidro de la Fuente, Capellan de Honor de la Real Capilla.

Día 2 Marzo.—Édicto del Juzgado de Mahon llamando á los herederos de D.ª Magdalena Carlos y Paulí para que se personen en ciertos autos seguidos en dicho juzgado.

Boletín Oficial de la Provincia

Día 27 Febrero.—Édicto del Juzgado de Mahon publicando la sentencia recaída en juicio sobre tercera de dominio entre D. Juan Orfila y

vía húmedos por las lágrimas que habian derramado sobre la sepultura de su amigo. El Coronel les reprendió dulcemente por la alarma que le habían causado y tomándoles de la mano, les dijo: «Estoy complacido, mis pequeños amigos, por la prueba de gratitud y afecto que habeis dado á la memoria de vuestro difunto amigo. Esto me prueba que vuestros corazones son buenos, pero es necesario no dar tanta rienda al sentimiento. Dios, estoy seguró, lo quitó de vuestro lado para darle una felicidad que nadié podrá arrebatarle.

¿Como es esto, padre? preguntaron los muchachos. No os entendemos.

gas reflexiones le obligaron, no obstante la fortaleza de su ánimo, á derramar copiosas lágrimas. Pero cuando se fijaba en el recuerdo de los peligros de que se había librado, salvando la vida, y salvando la de aquellos tiernos niños, que indudablemente habrían perecido, no podia menos de reconocer la bondad del Ser Supremo que le había protegido, y con la mas placentera resignacion confiaba á los cuidados de la Providencia la seguridad y salvacion propia y de los niños. Entonces su pensamiento se fijaba en aquellos jóvenes compañeros, en cuyos destinos era imposible no interesarse. Abandonados en una solitaria isla á la edad de tres años y

Pons y D. Rafael Morey y D. Juan Petrus.

Día 29.—El Ayuntamiento de Mercadal anuncia estar de manifiesto el presupuesto ordinario para el próximo ejercicio.

—Las Factorías militares de Mahon publican relacion de las compras de artículos de consumo verificadas en la segunda decena de Febrero.

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos de la semana

Domingo 8 de Marzo —S Juan de Dios, fundador.

Lunes 9.—Sta. Francisca viuda romana y Sta. Catalina de Bolonia virgen.

Martes 10 —S Meliton y 39 compañeros mártires.

Miércoles 11.—Nuestra Señora de Guadalupe y S. Eulogio mártir.

Juésves 12.—S. Gregorio el Magno papa y doctor.

Viernes 13.—Sta. Eufrasia virgen y mártir y San Leandro arzobispo.

Sábado 14.—La Traslacion de Sta. Florentina virgen y Sta. Matilde reina.

CULTOS

Domingo —En Santa María á la Misa mayor pre-

dicará el Rdo P. Ferris; y por la tarde después de Vísperas, Completas y Rosario sermon por dicho Padre Ferris, y solemne Miserere.

En el Carmen á las 7 y media, Misa de Comunión para las personas de uno y otro sexo que han asistido á los ejercicios A las 10 plática sobre el Evangelio, y por la tarde á las 3 Vísperas, Santo Rosario, sermon por don Narciso Panedas, Pbro., y Miserere.

En S. Francisco Via-Crucis y después sermon por el Rdo Sr. Ecónomo y canto del Miserere.

En la Concepcion Misa de comunión á las 7 y media para los Congregantes de San Luis Gonzaga.

En Santa Eulalia á las 3 de la tarde Rosario y sermon de moral por el Rdo. D Lorenzo Vanrell Presbítero.

En el Oratorio de las Carmelitas continúa el Setenario de los Dolores con sermon.

Catequística

Enseñanza catequística diaria en Santa María á las 5 y media, en el Carmen y San Francisco al toque de Oracion, y en la Concepcion á la una de la tarde.

En la escuela nocturna, del Sagrado Corazon de Jesús (Puente del Castillo) se dá una clase especial á los que se preparan para la primera Comunión.

Imprenta de M. Parpal, Bastion, 39.—MAHON.

medio, á los que añadiendo los cuatro años, dos meses y ocho dias, que, como dijimos, sumaban las marcas hechas en el arbol, resultaban tener siete años, ocho meses y ocho dias; pareciéndole que la conservacion de aquellos niños se había realizado poco menos que por milagro y considerándose á si mismo como designado por la Providencia para cuidarlos, resolvió ser en adelante para ellos un padre, un guía y un amigo.

Al salir el Sol, y después de corto descanso, miró á su alrededor para saludar á sus compañeros. Pero sorprendiose en gran manera al notar que no estaban en la cueva. Al primer momento creyó que volverían pronto, pero pasada una hora, se

alarmó y habiéndoles buscado inutilmente en la cueva que de ordinario habitaban, se fué á la orilla del mar, buscándolos con la natural ansiedad y llamándolos en voz alta por su nombre. No sabía que pensar, sintiéndose atormentado por mil horrorosas conjeturas y sospechas por temor á las bestias salvajes que pudiera haber en la isla. Entonces le ocurrió la idea de que podian estar en el puesto en donde había sido enterrado Derley. En realidad, el sentimiento que contristaba el corazon de los niños les había conducido á dicho lugar, del que regresaban cuando el Coronel les encontró al atravesar un bosque. Los ojos de aquellos estaban toda-